Vraag Antwoord Scores

Opgave 4 Nationaal Kiezersonderzoek

22 maximumscore 2
een juist antwoord bevat:
* een gemeenschappelijk uitgangspunt van de VVD en D66 dat past bij
hun opvatting over de rol van de overheid en dat kan verklaren dat de
VVD en D66 voor kiezers samen in een keuzeset zitten 1
+ een gemeenschappelijk uitgangspunt van de PvdA en de SP dat past
bij hun opvatting over de rol van de overheid en dat kan verklaren dat
de PvdA en de SP voor kiezers samen in een keuzeset zitten 1

voorbeeld van een juist antwoord:
* een gemeenschappelijk uitgangspunt van de VVD en D66: eigen
initiatief (van burgers) 1
+ een gemeenschappelijk uitgangspunt van de PvdA en de SP:
bevorderen van de gelijkheid tussen mensen/het bestrijden van sociale
ongelijkheid 1

23 maximumscore 2

* Door de kiezer te benaderen als ‘geémancipeerde kiezer’ wordt de
kiezer voorgesteld als kiezer die bewuste/overwogen keuzes maakt en
niet klakkeloos op dezelfde politieke partij stemt. Door de kiezer te
beschouwen als ‘zwevende kiezer’, wordt een beeld geschapen van de
kiezer als iemand die niet weloverwogen een beslissing neemt, maar
van de ene partij naar de andere zweeft of kan zweven 1

* Met de keuze voor het gebruik van een van de beide benamingen
(geémancipeerde kiezer of zwevende kiezer), kies je voor een bepaald
frame, een bepaalde manier waarop de kiezer wordt voorgesteld. De
wijze waarop een onderwerp wordt gebracht / wordt ingekleed en
uitgelegd, noemen we framing. Daarom is er in beide gevallen sprake
van framing 1

24 maximumscore 1
Als veel mensen het eens zijn met deze stelling is dit een aanwijzing dat er
onder de bevolking steun is voor democratisering. Kiezers krijgen dan
immers meer inspraak en medezeggenschap. / Er is dan sprake van een
verandering in de machtsverhoudingen in het voordeel van degenen met
minder macht: de kiezers.

5 Aanleveren scores

Verwerk de scores van alle kandidaten per examinator in de applicatie Wolf.
Accordeer deze gegevens voor Cito uiterlijk op 24 juni.
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